
Z KONFERENCE CATE ’93

Myšlenkou uspořádat na Vojenské akademii v Brně mezinárodní vědeckou 
konferenci se širokým spektrem projednávané problematiky jsme se zabývali 
poměrně dlouho. Po pravdě je ale třeba přiznat, že к její realizaci nazrály podmínky 
teprve nedávno, a to hned z několika důvodů.

Až do roku 1989 žilo československé vysoké vojenské školství v oblasti zahra­
ničních styků v izolaci. Společenské zrněny po listopadu 1989 se mj. pozitivně 
promítly do zahraničně politické orientace bývalé ČSFR. Motem její nové orientace 
bylo a je otevření se světu, resp. vymanění z jednostranně orientace na (dnes již 
neexistující) koalici Varšavské smlouvy a navazování nových, vzájemně 
výhodných kontaktů. Tato filozofie zahraniční politiky se samozřejmě projevila 
i v armádě, kde se začaly rozvíjet na Širokém základě mezinárodní styky (dříve 
nemyslitelné), na nichž měla a i nadále má nezanedbatelný podíl naše škola. 
Druhým významným společenským aspektem bylo přehodnocení utajované 
činnosti vzhledem к veřejnosti.

Třetím faktorem, který výrazně ovlivnil uspořádání konference, bylo úplné začle- 
něnívysokého vojenského školství do vysokoškolské vzdělávací soustavy našeho 
státu (viz Zákon č. 172/1990 Sb. o vysokých školách). S tím souvisí i procesy akre­
ditací fakult VVŠ souběžně s ekvivalentními fakultami civilních VŠ. V neposlední 
řadě pak nám šlo i o obnovení dřívějších či navázání nových kontaktů se zahra­
ničím a získání podpory pro rozvíjení našich zahraničních styků ze strany mezi­
národních aktivit a organizací (TEMPUS, Evropské společenství apod.).

širším cílem konference GATE ’93 (anglicky Community - Army - Technology - 
Environment, Či česky Společnost - Armáda - Technika - Životní prostředí) bylo 
navázání a rozvíjení kontaktů mezi vojenskými a civilními odborníky a vědeckými 
pracovníky, kteří sdílejí společný zájem na řešení vztahu příroda - společnost - 
vojenství z hlediska poznání i praxeologie, specifických vědeckých a technicko- 
technologických problémů, se zaměřením na úlohu ozbrojených sil ve společnosti 
a vliv vojenských aktivit, technologii a procesů na životní prostředí. К tomu je 
dlužno podotknout, že v dnešním nemocném světě existuje nepřeberné množství 
problémů, dotýkajících se tematicky (obsahově) zaměření konference. Proto také 
pořadatelé předpokládají, že se konference bude periodicky opakovat.
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Obsahové zaměření konference bylo možné rozdělit do následujících progra­
mových okruhů:
• sociální, ekonomické a ekologické souvislosti společnosti a armády
odbornými garanty byli: genmjr. v zál. doc. PhDr. J. Domaňský, CSc., 

plk. doc. Ing. PhDr. V. Kovář, CSc.

• životni prostředí a armáda
odbornými garanty byli: plk. doc. Ing. A. Vraný, CSc., 

plk. Ing. A. Komár, CSc.

© vojenské technologie a rozvoj techniky
odbornými garanty byli: prof. Ing. J. Havlík, DrSc., 

plk. prof. Ing. G. Šafr, DrSc., 
plk. doc. Ing. Z. Žihla, CSc.

Pořadatelem konference je Fakulta elektrotechnická a stavební Vojenské akade­
mie v Brně (VA) v úzké součinnosti s rektorátem, ostatními fakultami a zabezpe­
čovacími složkami VA a ve spolupráci s VUT Brno, MU Brno a ÚIVT AV ČR.

Konference sledovala tyto konkrétní cíle:
- prezentovat VAa obecné AČR, zvyšovat jejich prestiž před domácí a zahraniční 

veřejností s důrazem na Evropské společenství a NATO; přispět ke zvyšování 
odborné úrovně a postaveni VA v rámci vysokých škol ČR,

- systematickým obnovováním a rozšiřováním styků se zahraničím, na vysoké 
odborné úrovni, postupně získat mezinárodní uznání VA v rámci vysokých škol,

- umožnit prezentaci výsledků vědeckovýzkumné činnosti příslušníkům AČR 
a V A zvlášť, na úrovni mezinárodní akce,

- posílit postavení fakult VA v procesu akreditací,
- založit tradici setkání domácích i zahraničních civilních a vojenských odborníků 

(zejména z Evropy a Severní Ameriky) na VA v Brně na široké platformě, 
korespondující s tématem konference.

Zájem o konferenci byl mimořádný. Organizátoři obdrželi více jak 270 přihlášek 
к aktivní účasti a přes 70 přihlášek к pasivní účasti - v obou případech z více jak 
10 zemí světa (Evropy i zámoří). Důsledkem takovéhoto mimořádného zájmu byly 
ze strany organizátorů pomérně přísné požadavky na příspěvky referujících 
a diskutujících, protože počet stran sborníku byl omezen. Navíc sborník z této akce 
bude obsahovat pouze příspěvky dodané v angličtině.

Snahou organizátorů bylo a je zpřístupnit zejména odborné veřejnosti co nejvíce 
připravených vystoupení. Proto organizační výbor vy užil ochoty a nabídky časopisu 
Vojenské rozhledy a předkládá tak čtenářům podstatnou část obeslaných 
příspěvků, převážně z prvních dvou tematických okruhů.

Plk. doc. Ing. Karel Pichl, CSc.
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